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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
необхідністю  системної  роботи  щодо  попередження  цькування,
виявлення прихованих конфліктів та підтримки всіх учасників освітнього
процесу.
Цільова  група:  Педагоги,  психологи,  соціальні  педагоги,  класні
керівники.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Формування  навичок  створення
безконфліктного та безпечного освітнього середовища.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з законодавством щодо запобігання булінгу
Методика розпізнавання ознак цькування
Організація тренінгів для учнів та батьків

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

соціальна компетентність
правова грамотність
психологічна стійкість
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Очікувані результати підвищення кваліфікації: Педагоги навчяться
вчасно реагувати на прояви агресії та вибудовувати культуру поваги й
толерантності в колективі.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Булінг. Робота з учнями молодшої та середньої
школи. 1 1–29 2–30

2 Кібербулінг або агресія в інтернеті: способи
розпізнавання і захист учня. 1 1–29 2–30

3 Як розпізнати булінг. Безпечне освітнє
середовище. 1 1–29 2–30

4 Організація та проведення антибулінгової
кампанії в навчальному закладі 1 1–29 2–30

5 Запобігання булінгу дівчат. Проведення
профілактично-просвітницьких заходів. 1 1–29 2–30

6 Протидія булінгу у закладі освіти 1 1–29 2–30

7
Психологічна підтримка та супровід дітей в
умовах війни. Формування учнівського
колективу для ефективного навчання.

1 1–29 2–30

8 Запобігання булінгу. Емерджентний підхід. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Булінг. Робота з учнями молодшої та середньої школи.
Ключові питання теми: Ознайомити з поняттям «цькування», способи
боротьби, показати практичні антибулінгові вправи.

Тема  2.  Кібербулінг  або  агресія  в  інтернеті:  способи
розпізнавання  і  захист  учня.
Ключові питання теми: Перехід на дистанційне навчання ще більше
заглибив  підлітків  у  віртуальний  простір,  позбавивши  їх  можливості
скинути  негативне,  викликане  зростаючою  агресією  та  тривожністю,
напруження в реальному житті.  Саме тому питання інтернет безпеки,
зокрема захист від кібербулінгу, є нині особливо актуальним. Розуміння
причин виникнення булінгу, як такого, і кібербулінгу зокрема, та знання
способів протидії йому, є основним інструментом протидії та подолання
цього явища.

Тема 3. Як розпізнати булінг. Безпечне освітнє середовище.
Ключові питання теми: За умови замовчування, ігнорування випадків
психологічного  насильства,  ця  проблема  набуває  більших  обсягів  та
жорстокості.  На  сьогоднішній  день  гостро  постало  питання,  що



реформація сучасної нової української школи можлива лише за умови
створення соціально безпечного освітнього простору шляхом формування
у  здобувачів  освіти  вміння  правильно  поводитись  у  небезпечних  та
критичних  ситуаціях  загрози  життю,  честі  та  гідності  особистості,
булінгу, надавати допомогу собі та іншим. У теоретичній частині буде
проаналізовано  соціально-педагогічну,  психологічну  проблему  булінгу:
сутність ознаки, основні причини, форми прояву цього явища, основні
риси  булінгу,  основні  механізми  його  розвитку,  структуру  булінгу  та
наслідки для  всіх  учасників  цього  явища для  жертв  булінгу,  булерів,
спостерігачів.  Практична  частина  присвячена  навичкам  розпізнання
булінг-стратегій  групи,  визначення  психологічних  характеристик
учасників  булінгу;  стратегіям  психологічного  захисту  та  подолання
булінгу.

Тема  4.  Організація  та  проведення  антибулінгової  кампанії  в
навчальному закладі
Ключові  питання  теми:  Поняття  булінгу  щодня  щутно  в  кожному
класі,  приклади  можемо  побачити  в  усіх  коридорах  та  подвір’ях
навчальних закладів, звернень від батьків отримуємо по кілька разів на
місяць. Точкові включення у вирішення цієї проблеми трішки згладжують
обставини,  але  лише  робота  над  запобіганням  появи  такого  явища
принесе плоди і гарні результати для усього закладу.

Тема 5. Запобігання булінгу дівчат. Проведення профілактично-
просвітницьких заходів.
Ключові питання теми: Що таке гендерно обумовлене насильство Види
насильства щодо жінок Наслідки насильства Міфи та стереотипи щодо
теми Допомога при потраплянні в ситуацію насильства

Тема 6. Протидія булінгу у закладі освіти
Ключові  питання  теми:  -Поняття  булінгу,  структура  та  види;  -
нормативно-правова база;  -психологічні  особливості  булера,  жертви та
свідків;  -робота  психолога  з  усіма  членами  ситуації  булінгу;  -роль
педагогів закладу освіти у протидії булінгу;

Тема 7. Психологічна підтримка та супровід дітей в умовах війни.
Формування учнівського колективу для ефективного навчання.
Ключові  питання теми:  Українська  освіта  в  умовах  війни  відчуває
гостру потребу в отриманні практичних знань та умінь чітких алгоритмів
роботи,  щодо  реалізації  та  впровадження  прийомів  та  методів
психологічної підтримки та супроводу учнів під час освітнього процесу та
поза  ним.  Запровадження  практичних  заходів,  що  спонукатимуть  до
об’єднання зусиль всіх учасників освітнього процесу з метою планування
та практичного втілення програми психологічної підтримки; засвоєння
педагогічними  працівниками  закладів  освіти  системних  ефективних
засобів практики психологічного супроводу та підтримки учнів в умовах
війни задля групової взаємодії та формування учнівського колективу, як
продуктивної спільноти загалом .

Тема 8. Запобігання булінгу. Емерджентний підхід.
Ключові  питання  теми:  Превентивні  заходи  щодо  недопущення
булінгу.  Практичні  прийоми  роботи  в  класному  колективі  на  прояв
взаєморозуміння, поваги, підтримки.
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